

“跳出工会看工会”是一种新探索

微观点:工会理论研究的社会化,就是借用社会力量,通过“社会话”来改变工会“自说自话”的现状,这无疑是一种有益的新探索。

■田舍郎

2月24日《工人日报》登载中华全国总工会理论研究会开展2016年度委托课题招标信息,委托课题的研究方向有,关于如何进一步保持和增强工会工作和工会组织政治性先进性群众性研究、关于如何克服工会工作中存在的机关化行政化贵族化娱乐化现象研究、关于新形势下工会改革问题研究等6个研究课题。参与申报的对象是高等院校和研究机构。

工会理论课题交由社会组织

来研究,这是新形势下工会工作社会化的新探索、新尝试。

其实,工会理论研究年在搞,是一项常规性的工作。一直以来,工会理论研究多由工会内部的相关人员在承办,工会理论研究没有从根本上融入社会化工作体系,形成联动效应,只是工会内部开展工作,讲的多是工会自身的一些专业术语、“工会方言”。长此以往,习惯成自然,工会理论只是工会内部研究,局外人往往不怎么好懂工会理论。

在新的形势下,工会理论研究

放到重大的历史性变化的大背景下,仅凭工会自己的单方面研究未免捉襟见肘,必须把眼光投放到工会之外,依托社会力量,把工会理论研究的空间向社会领域拓展,既发挥工会组织特有的社会动员、组织能力,又利用社会力量共同做好工会理论研究这项工作。

《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》明确指出,“群众组织要牢固树立以群众为本的理念,健全依靠所联系群众推进工作制度”。工会理论研究的社会化,就是要用社会力量,通

过“社会话”来改变工会“自说自话”“自言自语”的现状,通过广泛宣传,扩大社会影响,提高社会认知。

把工会实践提升为理论,又通过理论来进一步指导工会工作,既是加强和改进工会工作、开创工会工作新局面的迫切需要,也是用正确理论指导工作的客观要求。从目前情况看,系统的工会理论研究似乎尚嫌不足。加之由于基层工会干部更替频繁、专职少兼职多;另一方面,随着岁月的递增,一些有一定理论功底,又

热心工运研究的工会干部相继退休,使工会理论工作队伍参差不齐,青黄不接,常常会出现“任务完成后,理论研究搁一边”的状态。工会打破就工会研究工会的自我封闭状态,主动置身于整个社会的有机整体中,加强与社会各界的联系,联合各有关单位协同开展研究,在做每一项工作的时候都要考虑它的社会效应。总之,工会理论要融入社会工作体系,形成“跳出工会看工会”的联动效应,使之成为社会大众了解工会、热情参与工会的新局面。

正能量需要善待

微观点:对实施救人义举行为仅有称道是不够的,进一步善待现实中的正能量,我们的社会将变得更美好!

■应红枫

2月20日,《舟山晚报》在“新区·城事”版头条位置刊登了一篇《哥为救人闯红灯 交警查实免于处罚》的新闻,“浙LT2928”出租车司机吴发喜师傅为救危重病人连闯红灯,及时将病人送到医院,为病人争取了救治时间转危为安。在帮助了病人的60多岁母亲挂号、配药,并安顿好病人后,吴师傅才想到自己刚才连闯红灯,要被扣12分和罚款的严重后果。

出租车被临时征作救护车之用,司机临时担负起救护客人的社会责任,一路鸣笛连闯红灯,为病人争取到宝贵救治时间的新闻,已经屡见不鲜。的哥为救人而违反交规连闯红灯的行为,交警部门核实后也都给出了免除处罚的决定。但笔者以为,为救人而闯了红灯,仅仅是免除处罚是远远不够的。因为救人不是出租车行业的职责范围,而是属于见义勇为的行为。这些的哥的救人行为,应该纳入见义勇为的范围给予一定褒奖,才能进一步弘扬社会的正能量。

交通行业服务质量是一个城市文明的窗口。而我们很多司机师傅,在职责和道德的考量中交出了漂亮的答卷!舍身救人的优秀司机代表吴斌等已经成为全

省乃至全国交通行业家喻户晓的先进人物,而司机师傅助人为乐的故事,在各条交通线上几乎每天都在发生,他们的义举令人感动。我们常常听到有人说,现在人们道德沦丧,这个社会病了。但是在“明哲保身、多一事不如少一事”的思想驱使下,每个人扪心自问:你看见老人或其他路人摔倒时,会上去扶一把吗?只有大家心里有一份社会道德和正义感,才会在看到别人需要帮助时,像吴发喜师傅那样一心救人,而不计个人得失敢闯红灯。

45岁的吴发喜师傅在短短的7年时间里,为舟山市出租车行业树立起一块“拥军车”的牌子,只要军人坐车,短途免费,长途减半。去年12月,舟山市出租车行业协会推广吴发喜师傅的做法,还特地组织10辆出租车,组建了一支岛城拥军车队。

吴师傅是好人,吴师傅为救人而不顾自身利益,勇担责任闯红灯,使危重病人得到及时救治的行为值得我们称道。但笔者以为,对这种见义勇为的行为仅仅是称道就够了么?我们应该启动社会激励机制,让像吴师傅这样的人,在实施救人义举行为的时候,拥有更大的内在底气才行。

只有善待现实生活中的正能量,我们的社会才能变得更加美好!

“史学奇才”何以走得如此匆匆

微观点:“史学奇才”过早离去留给人们的惨痛教训是,无论如何,每一个孩子,都应该首先是一个普通孩子。

■钱夙伟

据媒体报道,一个高中生,一边在备战高考,一边出版几十万字具有学术分量的著作,他就是已经出了两本专著的西安中学高三学生林嘉文。2月24日突然传来噩耗,林嘉文自杀身亡,这一天才少年的离去,让人唏嘘,他究竟是怎么了?

林嘉文被著名历史学家、宋史大家李裕民教授盛赞,“他的水平,一般的博士也达不到,带博士也带不到他现在这个水准”。史学奇才的突然去世,全国多所高校的史学研究专家均“很震惊,并对此表示遗憾”。

于一个18岁少年的辞世,“遗憾”这个词显然显得冷漠了一点。确实,18岁正是花季,人生才开了个头,却走得如此突然而且还以如此决绝的方式,实在让人扼腕痛心。

林嘉文的走,并非没有预兆。2月23日晚10点多,一位与林嘉文熟悉的宋史研究专家在微信朋友圈发文,让大家快打电话给林嘉文,说“林嘉文写了些东西

发给他”。但这位老师当时以为林嘉文只是遇到了不开心的事,所以没太当回事。

实际上,林嘉文患有抑郁症已经半年多,并且一直在进行治疗。但知道林嘉文患有抑郁症的,显然不多,比如为林嘉文新书《忧乐为天下:范仲淹与庆历新政》作序的李裕民教授就表示,

“我一点都不知道”。

从对历史感兴趣到走上史学研究之路”,很难说与患抑郁症有什么关系。但如此执着于史学,必然让他失去了许多少年生活的乐趣,而过早取得的成就,以及由此带来的被寄予厚望,成为他不能承受之重,也是不争的事实。如林嘉文1月26日晚所发的一条微信中所说:“越发不明白自己这么拼是什么,如果说的是为自己,那只能说是为拼而拼。”显然,当时的“感兴趣”,因为过多的荷载,已经转化为一种迷茫。

“史学奇才”为史学研究画上令人惊美的笔同时,也留下了惨痛的教训。无论如何,每一个孩子,都应该首先是一个普通孩子。

■王珍

这些日子,只要有电话铃响起,老爹这位八旬老人总是身手敏捷地一个箭步冲刺到电话机旁,然后非常辛苦地“喂喂喂,你说什么?我耳朵不好听不清……”翻来覆去地大声对着话筒吼着。他虽然极度耳聋,却生怕电话被我们接了会坏了他老人家的好事,阻碍他走向长生不老的路。

这个,几乎家有老人的人都看得懂,无疑是老爹深深地进了保健品推销者的套。曾以为那些巧舌如簧的推销员是因为大打亲情牌而胜出的,所以就检讨自己做得不够好、不够到位,并因此而煞费苦心地卖掉了闹市区的小房子去买了郊区的大房子,和父母同住,时时陪伴在父母左右。自以为如此,每天多叫几声亲爹亲娘,便可屏蔽那些虚头巴脑的聒噪。

而事实是子女常常只有

两三个,能和年迈的父母同住的子女更是不多,但保健食品业的从业人员却是成群结队且来势凶猛,因为这一行的入门门槛并不高。据一位良心发现的曾经的保健品“宣讲专家”反水,包装讲课专家是保健食品推销术的必杀技。“××医院主任医师、教授;从事临床××年;发表过××篇著作;获得了×××大奖……”那些看起来有点岁数、且有着高学历、多头衔的专家,很容易让老人产生信赖感。其实这些所谓的“专家”有很多是被包装出来的。他们大多长相“可靠”,但真实身份可能只是一名下岗工人,甚至是卖菜的农民。他们会按照商家的要求改名换姓,“再造”履历,可能这一场是李教授,下一场就是王院长。每次宣讲时,还会根据情况提前备课,讲课时则照本宣科,一提到专业问题就“一言以蔽之”。

相比之下子女显然要势

单力薄得多,就像我老爹在脑子清醒时会说“女儿你就是我的眼睛、我的耳朵”,但只要我和他所信任的保健食品接上火,老爷子就再也不相信我说的话和我的认知了,也非常不喜欢我从正当渠道获悉的信息。当然,我承认,他们那些用美丽的词语组合起来的虚拟句子,是我比我自己真实的话语听得多了。比如,他们是这样对老爹说的:“叔叔,你看起来这么多年轻,气色这么好,如果吃了我们的保健品,我保证你活到一百二三十是很轻松的事!”而我一般就会这么说:“爸爸,你只要开心健康地做个百岁老人就差不多了,你如果一百二十、一百五十地活着,我可是撑不住陪你活那么久的,那时我就死了,也就没什么人认识你了……”

他们确实厉害,一天打好几个电话,嘘寒问暖,明显是孙辈的年纪却硬是似分不清长幼地叫着叔叔阿姨、大哥大姐;免费一本本寄“书”——那些印刷制作得比正规出版物更考究的册子,上面全是名人、伟人、专家、权威等显赫人物与保健食品有关的传说和故事。我老爹手上就有三四本这样的“书”,他老人家天天手不释卷地攻读,视为养生宝典,因是为那里面有老爹最爱听的长命百岁的承诺,还“有图有真相”。

我不忍心眼睁睁地看着老爹把“药”当饭吃,情不自禁地提醒他,保健品中的虚假广告实在太多了,有不少普通食品冒用、盗用保健食品的批号,甚至虚构保健食品批准文号的标志,乔装打扮成保健食品忽悠消费者,尤其是打着有治疗功效的保健品,很多都是三无产品,连一般的食品都算不上。其中就包括老爹这些日子一直在津津乐道着的某种保健品,也是一款曾被相关部门点名的黑心缺德产品。而

老爹则坚信那东西能够包治百病,并且还是限量版的、不是每个人都可以享受得到的。面对保健品从业者无孔不入的强大攻势,真话、真关心常常会苍白无力地败下阵来。

让我感慨的是,那些缺德保健品除了在减肥“药”里加泻药、滋补品里面加“伟哥”,糖尿病患者的保健食品中添加降压药等谋财害命之外,还有一种更冷酷的杀伤力,就是肢解和睦家庭。我们家里就常常因为对保健品的不同看法,而争得面红耳赤、闹得鸡犬不宁。尤其是当我听着老爹对那些保健品推销者感恩戴德:“只有你们最关心我的健康,最贴心”时,我的心变得拔凉拔凉的。我要坚持孝顺下去的决心,也在现实面前一点点地被秒杀……

我开始相信江湖上流行的那句话了:真坏人并不可怕,可怕的是假好人。

大家庭的爱给了她新生

——路桥供电“爱心互助”情暖困难职工

多元。组织的关爱,供电企业这个大家庭人与人之间友爱互助,如涓涓细流,温暖着她一家人冰冷的心,也使王历凡面对病痛折磨依然坚强地活下来。

王历凡是路桥供电公司党群工作部的一名女职工,2015年11月26日晚,王历凡在家中不幸摔倒,由于从高处落下震荡严重,王历凡肋骨多处骨折,脾破裂,腹腔积液,肝肺部分、脊椎、脑干等部都有重度损伤。前期紧张抢救治疗手术中,王历凡气管被切开,依

靠呼吸器呼吸以防止自主呼吸出现微弱情况,胸腔、腹部被全面打开,进行了肺部、肝部等器官的积水坏死切除,以及内部各器官的排查修复治疗。医生一度在救治过程中,提醒王历凡家属做好病人离世或瘫痪的预判。

这场未曾预料的事故,将王历凡原本美满幸福的生活冲击得支离破碎,前期抢救手术后,王历凡状况并未根本性好转,反而出现了内脏细菌感染并发症状,有感染扩大化趋势。王历凡一直挣

扎在死亡线上,未能完全脱离危险,除了精神上的压力和肉体上的折磨,她的家人每天还要面对高昂的医疗费用……

屋漏偏逢连夜雨,就在王历凡出院抢救期间,王历凡的公公因为意外事故不幸去世。今年45岁的王历凡,丈夫在路桥区总工会当驾驶员,家中有一女儿读高一,这个家庭不但失去了经济来源,而且家中积蓄还全部投入到医疗费用中去。她的家人被一张张高昂的医疗费用账

单包围而一筹莫展!

在这样的双重打击下,浙江电网员工爱心互助会伸出了援助之手。在事情发生后,路桥供电公司爱心互助会送上了爱心款。并第一时间向台州供电公司递交事件说明和申请,此事受到了台州供电公司领导班子的重视,台州供电公司纪委书记、工会主席谢建军也带上爱心互助款看望慰问王历凡的家人,以解决这一家人的燃眉之急。

俗话说:天有不测风云,人有旦夕祸福。也许每个人在生活中,都会遇到这样或那样的不幸。只要我们奉献出一点点“爱心”,也许就会照亮别人继续前行的道路,甚至重新点燃生存的希望之火,给人信心、勇气和力量! 金敏 钱冷宇

治理校园欺凌要形成合力

微观点:校园欺凌现象由来已久,要改变这种现象,学校教育“立德树人”是根本,而社会有关各方形成合力也很重要。

■屠红良

在岁末年初之际,又接连在媒体上读到两则校园欺凌事件。一则是在2015年12月28日微博中流传了一段时长1分53秒的视频,视频中浙江永康的一名穿粉色外套的初一女孩被多名女生抓住强行脱去上衣;另一则是2016年1月16日海南临高一少女被群殴、衣服被扒光的视频和照片在网上疯传。

群殴、扒衣、录视频……校园欺凌情节之恶劣、手段之残忍,令人震惊,而更令人震惊的是事件发生后受欺凌学生都选择了忍气吞声,直到视频公开警方介入。

是什么原因让我们的孩子遭受了巨大委屈、侮辱之后,还选择了忍气吞声?君不见,我们对未成年人,特别是在校的学生犯错的处理原则是“教育为主,惩罚为辅”,这样受欺凌学生告诉家长、报告老师、报110之后,无非是学校或派出所与学校一起通知欺凌学生家长到校或派出所对欺凌学生进行苦口婆心的批评教育,最后大事化小,最严重的校纪处分了事。而欺凌学生一般犯错不会仅一二次,几次三番下来,发现“学校、警察也管不了他”,便会变本加厉。这也可从一些欺凌学生施暴后还敢于将相关视频传到网络上炫耀可见一斑。

当然,把鞭子打在学校等身上也有失偏颇,因为目前关于“校园欺凌”的相关法律法规还不完善。尽管我国早已制定并颁布实施了《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》,但是这些法律法规缺少具体可操作的惩戒性规定,这让欺凌学生肆无忌惮。

因此,笔者以为,预防、治理校园欺凌需要各方面形成合力,除国家层面上尽快完善法律体系、出台反校园欺凌法规外,作为学校应树立科学的教育观,力改“分数第一”思想,全面落实“立德树人”根本任务。同时,积极开发校本法治课程,办法律知识竞赛,观摩法院现场庭审、参观法治教育基地等,多措并举使学生在他们稚嫩的心灵播下法治的种子,让他们知法、懂法、守法和用法。此外,建立校园反欺凌领导小组,健全校园反欺凌预警、应急机制,联合公安部门开设校园反欺凌24小时咨询热线、举报电话、举报信箱、网络举报平台,以及充分利用黑板报、宣传橱窗、LED电子屏、校讯通、校园网站等展开校园反欺凌宣传,旗帜鲜明地反对、声讨校园霸凌,引导学生敬畏生命、敬畏法律。

同样,作为家庭,家长应从小教育孩子“不能失德、不可犯法”,并把其列为家规的重要内容带耳弘扬。而作为公安、文化、司法等部门,要果断采取措施,切实查处暴力、虚幻的网络游戏,净化网络环境。与此同时,坚决打击不良社会青年在校园周边及进入校园寻衅滋事事件和依法严肃处理校园欺凌案件,警示一批狂妄不法之徒。

海盐规范学校周边烟草零售市场

为进一步推进中小学校周边卷烟市场专项治理,海盐县烟草专卖局根据省局《关于对中小学周围零售许可证管理相关情况调查的通知》的要求,在新学期开学之际,采取有力措施,迅速开展了学校周边市场主体及经营行为的排查整治活动。顾良丰

温州昌泰电气有限公司减资公告

经本公司股东会决议,本公司认缴注册资本从2199.4050万元减至599.4050万元,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

温州昌泰电气有限公司